



入城入口改造提升

美丽家园 智慧引领 平安和谐 2016年江干要当“三好生”

美丽江干 钱江新城有主题灯光秀

今年杭州有件很重要的大事——9月召开的G20峰会。为了办好这件大事,江干承担起市政交通基础设施建设、城市道路整治与街容美化等六大类136个省市重点建设项目。

项目中包括从去年6月开始启动的“美丽江干”道路环境综合整治提升工作——给39条路“美容”。

目前环境综合整治涉及的“两路两侧”和凤起东路等9条道路已全部完成,新塘路等15条重点道路,已经完成工程量的一半以上。

与此同时,作为长三角交通商务会客厅、杭州接轨大上海的“桥头堡”以及杭州的东大门,彭埠、德胜、东站枢

纽三大入城入口改造提升,将于4月底前全部完工。

具体来说,东站内会增加英文标识;彭埠入城口实施了云峰社区的整村征迁;德胜入城口处,滨河社区部分民居还被改造成了文化创意园。

到了江干,怎能不去钱江新城?

这里正在实施一个核心区的亮灯工程,重点是让市民中心、杭州大剧院、国际会议中心三大建筑“亮起来”。此外还有核心区T形开放空间、核心区社会项目也将实施亮灯工程,钱江新城核心区将更璀璨。

再过几个月,沿江景观灯、建筑外立面景观灯将连同大剧院喷泉一起,上演“城·水·光·影”主题灯光秀。

智慧江干 钱塘智慧城有“两小镇”

上月底,省发改委发布省级特色小镇第二批创建名单。同时间发布的,还有省级特色小镇培育名单。

江干有两个小镇入围其中,分别是钱塘智造小镇和东方电商小镇。

要知道,它们俩在去年底刚挂牌的钱塘智慧城中,扮演相当重要的角色。

都说,杭州西有未来科技城,东有钱塘智慧城。已经被列入杭州市布局“两区三城九镇三谷”中最年轻的一“城”——钱塘智慧城,位于江干区东部,涵盖九堡街道、江干区科技经济园及杭州国际商贸城江干区辖区,面积15.3平方公里。

它要形成“一核、两小镇、多组团”的格局。其中两小镇,就是钱塘智造小镇和东方电商小镇。

其中,钱塘智造小镇项目,规划面积3.5平方公里,以智能工厂为载体,以关键制造环节智能化为核心,以网通

互联为支撑,建设全省“互联网+制造业”产业链最完整、生态链最优越、价值链最高端的智能制造先行示范区。

东方电商小镇项目,规划面积3.7平方公里,“一核一街三区”联动,着力打造电子商务总部基地,构建传统电商、移动电商、跨境电商等融合共生式生态系统。

今年江干要加快实施钱塘智慧城发展规划,完善管理体制机制,启动巨星科技智能机器人、新西奥电梯零部件基地、九和路电商特色街等项目,打造跨境电商品牌园区。

同时还要以财富管理、互联网金融等为特色,推进钱江金融城、杭州金融城建设,初步形成钱塘江金融港湾核心区功能。

往北,丁兰智慧小镇也要加快推进。

这里要打造的“三园”,包括西子智慧产业园、智慧企业总部园、科技企业创新园。去年底,西子智慧产业园已经开园。最近产业园二期也将开工。

和谐江干 社会治理现代化上求突破

最近,丁兰街道正在开展“三实”大排查。什么是“三实”?

具体来说,分别是实有人口、实有房屋、实有单位。这些基础信息不掌握,如何开展平安工作?

丁兰街道的做法是,按照“院不漏房、房不漏人、不留死角、不出盲点、应采尽采、应录必录”的要求,对辖区所有房屋进行地毯式排查摸底,逐房、逐户、逐人核对,采集信息,全面掌握房屋内实际居住人员、从业人员的基本情况,并录入智慧治理工作平台。

在此过程中,做到第一时间发现各类信息,第一时间回应民生诉求。

今年江干深化平安创建工作,有很大一部分就是扎实开展“三实”基础信息大排查,切实加强流动人口服务和管理。

与此同时,江干还要严格落实综合治理工作责任制,完善“一张网”基层治理体系和运行机制。严格落实平安创建主体责任,深化平安创建活动,确保省平安区创建实现“十二连冠”。

除完善立体化社会治安防控体系,健全常态化打击机制,严厉打击各类违法犯罪活动外,江干还要启动新一轮动态视频监控和小区技防设施建设。

江干还要加强治安巡防装备和力量建设,完善联防联控、实战演练等机制,推进反恐指挥体系建设,严密做好反恐防暴、警卫安保等工作,主动防范、快速处置重大社会治安事件。



钱塘智造小镇效果图

文/孙钥 舒也文

庆春东路和新塘路交叉口,一座人行天桥正在施工。最新消息是,再过两个月,包括下面的新塘路和这座天桥都将主体完工。

未来,作为贯通“钱江新城”和“城东新城”两大新城的重要道路,新塘路将成为与延安路相媲美的城市景观迎宾大道。

而人行天桥,是杭州第一座仿生态学原理的树形人行天桥,远远看过去,造型如树干,层层生长。桥面有宽有窄,宽的地方设计了花坛,种了植物,还有坐凳供大家休息,就像一座空中花园。

到了4月,除了这两个项目,江干还会有更多精彩一并亮相。



钱江新城夜景

高新区(滨江)新闻

办证一个大厅搞定! 高新区(滨江)“巨无霸”行政服务中心开门迎客

文/记者 杨奎晖
高新区(滨江)报道组 余小平 宋桔丽
摄/顾杭 李忠

办营业执照、申请市民卡、缴高速罚单,如果把这些交给一个人去办,需要多长时间?

在实用面积超过5000平方米的高新区(滨江)行政服务中心内,智能机器人“小滨”告诉大家,大概只需要两个小时,快不快?当然快。

去年年底,线条设计流畅、白色主调的滨江文化中心正式交付使用,而在一楼大厅,大概有税务、公安、工商等30个部门超过100个窗口,已经开始服务市民,并成为滨江有史以来最“巨无霸”的行政服务中心。

A 开公司的人更多了

从江陵路搬到行政服务中心,滨江区市场监管局一下子开了13个窗口。

换作往年这个时候,来登记开公司的人,会随着年关到来,慢慢少去。不过,今年却大不一样,这个月下来,大概有600多个人,成功在滨江注册了600多家新的公司。

作为浙江省商事登记改革最早完成的地方,大众创业热情仍然不减,不过,这也忙坏了窗口的办事人员。滨江区行政审批中心副主任高启君说,“可能和现在大厅环境好也有关系,另外一个,我们通过一系列改革,现在拿一本营业执照,只需要两天的时间,这也刺激了大家的创业热情。”

高启君口中的“环境好”,已经显而易见。比如,在以前的办事大厅,因为拥挤,很多自助服务,都要站着来操作,现在不一样,坐着等就行了,也不觉得拥挤。

另外方面,比如,股权变更,还要涉及和税务部门方面的合作,以前跑了市场监管局的注册大厅,还要赶往地税局、国税局,现在好了,窗口就在旁边,递一下就行了。

就在去年,杭州市政府诉求打造“店小二”式的服务,而这种服务,已经在高新区(滨江)落地。



办事指南

“巨无霸”行政服务中心共分A、B、C、D、E、F、I、H等区,其中——

A区	公安分局 交警大队 消防大队
B区	高速交警 司法局 档案局 社发局
C区	商务局 发改局 市国地税 市场监管局
D区	市场监管局
E区	市民卡 城管局 农业局 财政局 市气象局
F区	杭州银行
I区	住建局 市地税 国土分局 民政局 科技局 科创中心 安监局 教育局 组织部 人社局 房产测绘
H区	人社局

B 高速窗口首次落户滨江

住在滨江的居民,大概都有这种体验——如果不小心在高速上“吃”了个罚单,要么跑市民中心,要么跑彭埠的杭州高速交警支队处理中心,都挺远的。

现在好了,直接来行政服务中心就行了,这也是高速窗口首次落户滨江。这在其他城区,也不是想设就能马上设的。

窗口的陈丽珍警官说,来缴纳罚款的人也不少,类似这样直接放到区里的窗口,除了滨

江,也只有西湖、拱墅两个区,主要是为了方便大家。

另外,陈警官在窗口也建议大家通过支付宝缴纳罚款,扫一扫罚单上的二维码,就可以直接通过支付宝付款啦,方便得很——当然,没有罚单的安全驾驶是最好的。

一个月下来,这个窗口大概办了60多项业务,“可能现在知道的人不多,估计以后的话,来办业务的人更多。”

C 这里可以办全城的市民卡

小伢儿大了,都要办一张市民卡,那问题来了,如果户口在其他城区,是不是也可以在滨江行政服务中心办理?

答案是可以的,带上小伢儿的身份证,或者户口本,来窗口办理就行了,时间不长,大概需要20多分钟吧——这就解决了很多新滨江人的老问题,比如,以前户口在西湖区的,就不用过江穿过半个城,去办理这张卡,家门口就行了。

市民卡办理窗口应该是整个行政服务中心最忙碌的窗口,即便是快过节了,每天也还有300多笔业

务——好在整个行政服务中心中午并不休息,从早上8点半到下午5点,一直有人在窗口忙着。

滨江行政服务中心副主任金磊说,现在这个地方,比以前的大厅大约大了7倍,车位都有500多个,来办事,不会像以前,来了都没地方停车。最关键的是,我们把30个部门聚在一起,提高了办事效率,也大大方便了老百姓办事。

不过,这么大的厅,会不会找不到窗口?这没关系,在行政服务中心入口,站着一台叫“小滨”的智能机器人,对他喊一声,“滨滨,我要去办房产证,怎么走?”——他就会姗姗带你走向窗口,跟紧了,别丢。

